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HÌNH HỌC 12 - CHƯƠNG I

CHỦ ĐỀ 1.2 Tính chất các khối đa diện.

MỨC ĐỘ 1

Câu 1. [2H1-1.2-1]  [THPT Ngô Sĩ Liên lần 3] Hình tứ diện đều có bao nhiêu mặt phẳng đối xứng?
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Hướng dẫn giải

Chọn C.

Hình tứ diện đều có 6 mặt phẳng đối xứng.
Câu 2. [2H1-1.2-1]  [THPT Lê Hồng Phong] Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào sai?

A. Khối tứ diện là khối đa diện lồi.

B. Hình tạo bởi hai hình lập phương chỉ chung nhau một đỉnh là một hình đa diện.

C. Khối lăng trụ tam giác là khối đa diện lồi.

D. Khối hộp là khối đa diện lồi.

Hướng dẫn giải

Chọn B.

Câu 3. [2H1-1.2-1] [Minh Họa Lần 2] Hình đa diện nào dưới đây không có tâm đối xứng ?
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.

A. Bát diện đều.
B. Lăng trụ lục giác đều.
C. Tứ diện đều.
D. Hình lập phương.
Hướng dẫn giải

Chọn C.

Dễ dàng thấy bát diện đều, hình lập phương và lăng trục lục giác đều có tâm đối xứng. Còn tứ diện đều không có tâm đối xứng.

Câu 4. [2H1-1.2-1] [THPT THÁI PHIÊN HP] Cho một hình đa diện. Tìm khẳng định sai trong các khẳng định sau?
A. Mỗi đỉnh là đỉnh chung của ít nhất ba mặt.

B. Mỗi đỉnh là đỉnh chung của ít nhất ba cạnh.

C. Mỗi cạnh là cạnh chung của ít nhất ba mặt.

D. Mỗi mặt có ít nhất ba cạnh.

Hướng dẫn giải

Chọn C.

Cạnh bên của 1 hình chóp là cạnh chung của 2 mặt bên của hình chóp.

Câu 5. [2H1-1.2-1] [Cụm 4 HCM] Hình bát diện đều có số đỉnh, số cạnh, số mặt tương ứng là:
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.
Hướng dẫn giải

Chọn B.

[image: image10.jpg]


.

Số đỉnh là 6, số cạnh là 12, số mặt là 8.

Câu 6. [2H1-1.2-1] [THPT Thuận Thành] Một hình chóp có 
[image: image11.wmf]1999

 đỉnh thì có bao nhiêu mặt?
A. 
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B. Cả A, B, C đều sai.
C. 
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.
Hướng dẫn giải

Chọn C.

Hình chóp có số đỉnh bằng số mặt.

Câu 7. [2H1-1.2-1] [THPT Thuận Thành] Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào sai?
A. Mỗi khối đa diện đều là một khối đa diện lồi.

B. Mỗi cạnh của hình đa diện là cạnh chung của đúng hai mặt.

C. Hình chóp tam giác đều là hình chóp có bốn mặt là những tam giác đều.

D. Chỉ có năm loại khối đa diện đều.

Hướng dẫn giải

Chọn C.

Vì hình chóp tam giác đều là hình chóp có các cạnh bên bằng nhau và có đáy là tam giác đều, cạnh bên không bằng cạnh đáy.

Câu 8. [2H1-1.2-1] [THPT Thuận Thành 3] Khối bát diện đều có các mặt là.

A. Tam giác vuông.
B. Hình vuông.
C. Hình chữ nhật.
D. Tam giác đều.
Hướng dẫn giải

Chọn B.

Câu 9. [2H1-1.2-1] [THPT Nguyễn Khuyến –NĐ] Kí hiệu 
[image: image15.wmf]M

 là số mặt, Đ là số đỉnh và 
[image: image16.wmf]C

 là số cạnh của một hình bát diện đều. Khẳng định nào sau đây đúng?
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Hướng dẫn giải

Chọn C.
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Câu 10. [2H1-1.2-1] [TTGDTX Cam Lâm - Khánh Hòa] Tìm mệnh đề đúng về khối bát diện đều.

A. Thuộc loại {3; 5}.
B. Có 12 cạnh.
C. Có tất cả các mặt là tứ giác đều.
D. Có 8 đỉnh.
Hướng dẫn giải

Chọn B.

Xin được trích tư liệu từ trang: https://vi.wikipedia.org/wiki/Kh%E1%BB%91i_%C4%91a_di%E1%BB%87n_%C4%91%E1%BB%81u.
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.

Câu 11. [2H1-1.2-1] [THPT Thanh Thủy] Khối đa diện đều loại 
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có số đỉnh là:

A. 
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Hướng dẫn giải

Chọn D.

Đây là khối lập phương nên có 8 đỉnh.

Câu 12. [2H1-1.2-1] [THPT Nguyễn Huệ-Huế] Cho một hình đa diện 
[image: image36.wmf]H

. Khẳng định nào sau đây là sai?

A. Mỗi đỉnh của 
[image: image37.wmf]H

 là đỉnh chung của ít nhất ba mặt.

B. Mỗi đỉnh của 
[image: image38.wmf]H

 là đỉnh chung của ít nhất ba cạnh.

C. Mỗi cạnh của 
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 là cạnh chung của ít nhất ba mặt.

D. Mỗi mặt của 
[image: image40.wmf]H

 có ít nhất ba cạnh.

Hướng dẫn giải

Chọn C.

Mỗi cạnh của 
[image: image41.wmf]H

 là cạnh chung đúng hai mặt.
Câu 13. [2H1-1.2-1] [THPT Chuyên Thái Nguyên] Cho một hình đa diện. Tìm khẳng định sai trong các khẳng định sau?
A. Mỗi cạnh là cạnh chung của ít nhất ba mặt.

B. Mỗi mặt có ít nhất ba cạnh.

C. Mỗi đỉnh là đỉnh chung của ít nhất ba mặt.

D. Mỗi đỉnh là đỉnh chung của ít nhất ba cạnh.

Hướng dẫn giải

Chọn D.

Cạnh bên của 1 hình chóp là cạnh chung của 2 mặt bên của hình chóp.

Câu 14. [2H1-1.2-1] [Sở Hải Dương] Hình đa diện đều 12 mặt thuộc loại 
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Hướng dẫn giải

Chọn C.

Hình đa diện 
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 mặt đều thuộc loại 
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Câu 15. [2H1-1.2-1] [Cụm 4 HCM] Hình bát diện đều có số đỉnh, số cạnh, số mặt tương ứng là:

A. 
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.
Hướng dẫn giải

Chọn B.

[image: image55.jpg]


.

Số đỉnh là 6, số cạnh là 12, số mặt là 8.

Câu 16. [2H1-1.2-1] [THPT Chuyên Bình Long] Khối lập phương là khối đa diện đều thuộc loại nào ?
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[image: image56.wmf]{

}

5;3

.
B. 
[image: image57.wmf]{

}

3;4

.
C. 
[image: image58.wmf]{

}

4;3

.
D. 
[image: image59.wmf]{

}

3;3

.
Hướng dẫn giải

Chọn C.

Dựa vào định nghĩa ta có khối lập phương là khối đa diện đều thuộc loại
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Câu 17. [2H1-1.2-1] [THPT Chuyên Phan Bội Châu] Hình bát diện đều có bao nhiêu mặt phẳng đối xứng?
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Hướng dẫn giải

Chọn A.
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Hình bát diện đều có 9 mặt phẳng đối xứng.

Câu 18. [2H1-1.2-1] [THPT Chuyên KHTN] Một hình hộp chữ nhật mà không phải hình lập phương thì có số trục đối xứng là:

A. Có đúng 4 trục đối xứng.
B. Có đúng 5 trục đối xứng.
C. Có đúng 3 trục đối xứng.
D. Có đúng 6 trục đối xứng.
Hướng dẫn giải

Chọn C.

[image: image66.emf]d
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Hình hộp chữ nhật (không phải là hình lập phương) thì có đúng 3 trục đối xứng lần lượt đi qua tâm của hai mặt phẳng đối diện (hình vẽ bên).

Lớp 12 CB
Trang 1

TRANG 1

_1559059327.unknown

_1560180575.unknown

_1560538149.unknown

_1560196228.unknown

_1560538117.unknown

_1560538127.unknown

_1560538137.unknown

_1560196232.unknown

_1560196236.unknown

_1560193832.unknown

_1560193837.unknown

_1560196225.unknown

_1560193823.unknown

_1560193828.unknown

_1560180579.unknown

_1559059330.unknown

_1559290279.unknown

_1560180570.unknown

_1559059331.unknown

_1559059329.unknown

_1557195816.unknown

_1557195833.unknown

_1557506353.unknown

_1557506360.unknown

_1557539292.unknown

_1557506363.unknown

_1557506357.unknown

_1557506340.unknown

_1557506347.unknown

_1557506350.unknown

_1557506343.unknown

_1557195836.unknown

_1557195827.unknown

_1557195830.unknown

_1557195819.unknown

_1557195823.unknown

_1557195797.unknown

_1557195806.unknown

_1557195810.unknown

_1557195813.unknown

_1557195800.unknown

_1557195803.unknown

_1557195790.unknown

_1557195793.unknown

_1554399378.unknown

_1554563203.unknown

_1553795804.unknown

_1553795814.unknown

_1554399341.unknown

_1553795808.unknown

_1549784115.unknown

_1553795796.unknown

